

## Пучков Герман Федорович



*16 октября 2007 года на 72-м году ушел из жизни Заслуженный деятель науки, доктор медицинских наук, профессор кафедры судебной медицины Герман Федорович Пучков.*

Родился он в д. Братовщина Пушкинского района Московской области 03.01.1936 года. В 1960 году окончил Витебский медицинский институт. Работал в г. Гродно преподавателем в фельдшерском училище, по совместительству в онкодиспансере патологоанатомом. В 1961-64 г.г. учился в аспирантуре на кафедре патологической анатомии Минского государственного медицинского института. В 1966 году защитил кандидатскую диссертацию «Патологическая анатомия и патогенез вторичной асфиксии новорожденных», в 1977 году – докторскую диссертацию «Скоропостижная смерть детей раннего возраста». С января 1965 года работал на кафедре судебной медицины ассистентом (до 1970 г.), затем – доцентом (до 1981 года), профессором кафедры (до 1989 г.), с 1990 по 2002 годы – заведующий кафедрой судебной медицины, с 2002 г. – профессор кафедры судебной медицины. В 1966 г. Г.Ф. Пучкову была присуждена ученая степень кандидата медицинских наук, в 1979 – доктора медицинских наук, в 1982г. присвоено ученое звание профессора. В 1989г. впервые в Республике Беларусь Герман Федорович организовал на базе кафедры судебной медицины МГМИ лабораторию молекулярно-генетических исследований, результаты работы которой успешно были внедрены в практическую судебную медицину и криминалистику для идентификации биологических объектов и человека. Г. Ф. Пучков активно работал в составе комиссии по разработке проекта первого в Республике закона «О трансплантации органов и тканей», в 1994 году возглавил отдел биотрансплантатов в Республиканском бюро государственной судебно-медицинской экспертизы. Основные направления научной деятельности Г.Ф. Пучкова связаны с исследованием нозологической структуры, патогенеза и

танатогенеза заболеваний и патологических состояний, которые могут обусловить наступление внезапной смерти у детей, им впервые была предложена формула, научной разработки проблемы с позиций понятий «предболезнь-болезнь-смерть». За заслуги перед отечественной наукой и высшей школой Герман Федорович Пучков был удостоен ряда правительственных наград: медаль «за доблестный труд.

В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», 1970г.; знак «отличник здравоохранения СССР», 1983г.; в 1997 г. указом Президента ему было присвоено почетное звание – Заслуженный деятель науки Республики Беларусь. В течение многих лет Г.Ф. Пучков являлся членом экспертного Совета ВАК Республики Беларусь, был его председателем. Он – автор более 170 научных работ, в т. ч. трех монографий, соавтор статей для Большой медицинской энциклопедии. Герман Федорович был глубоко убежден, что не одно лишь высшее образование, научные звания и должности приносят человеку авторитет. Это был порядочный, жизнерадостный, веселый, отзывчивый, переполненный творческими идеями и научными замыслами, увлекающийся и умеющий увлечь за собой человек, энтузиаст и оптимист, жизненным кредо которого был девиз «Вперед и вверх!». Студенты, коллеги, друзья и все те, кому довелось соприкоснуться с Германом Федоровичем, отмечали в нем необычную натуру, проявляющуюся во всесторонней эрудиции, высоком культурном уровне, интеллигентности, уважительном и доброжелательном отношении, умении дружить и дорожить дружбой. Он был человеком, которому хотелось подражать, соответствовать и ценить каждое мгновение общения с ним. Светлая память о Германе Федоровиче Пучкове – замечательном Человеке, прекрасном педагоге, ученом навсегда сохранится в памяти всех тех, кто знал его.

Сотрудники кафедры судебной медицины БГМУ, коллеги и благодарные ученики